
acdp/cvd/msb 

Ata da 13ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento legalmente assinado 

com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão 

Extraordinária a realizar-se 15 minutos após o término desta para apreciar os Projetos de Lei de nºs: 

21.432/2015, 21.435/2015, 21.449/2015, 21.158/2015, 21.075/2015,  21.107/2015 e 21.118/2015. 

Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSDB/PRB/PSC – O 

Deputado Adolfo Viana, falando sobre os problemas de ordem hídrica do Rio São Francisco, disse 

que o volume de água da Barragem do Sobradinho está com pouco mais que 9% da capacidade. 

Alertou de que, até o final de outubro, poderá ser atingido o “volume morto”, com implicações na 

geração de energia e na captação visando a dessedentação humana. Encerrou cobrando do Governo 

Federal ações de revitalização do Rio São Francisco. O Deputado Pablo Barrozo questionou a 

aplicação das taxas e impostos arrecadados pelo Governo do Estado sem a devida informação do 

destino destes recursos. Lamentou os índices de violência da área metropolitana de Salvador, 

enquanto o Governador Rui Costa não aplica as verbas na área de segurança. Horário do PMDB – O 

Deputado Pedro Tavares, falando sobre a importância do Rio São Francisco, lamentou o descaso das 

autoridades, tempo em que propôs uma discussão conjunta em prol do São Francisco. Encerrou 

enfatizando a necessidade de uma maior discussão acerca do empréstimo pleiteado pelo Executivo 

Estadual. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. O Deputado Herzem Gusmão 

relembrou os questionamentos sobre a legalidade da cobrança da vistoria veicular, asseverando que 

a suspensão destas cobranças é reflexo das ações da Bancada de Oposição deste Poder. O orador 
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foi aparteado pelo Deputado Alex Lima. Horário do DEM/PV – O Deputado Hildécio Meireles, falando 

sobre a segurança pública, disse que dados indicam que a Bahia ocupa o segundo lugar em violência 

no Brasil, alertando de que o Governador do Estado não prioriza ações de segurança no Estado. 

Teceu comentários a respeito do baixo investimento no setor, afirmando que apenas 14,19% foram 

aplicados. Encerrou dizendo que o combate à violência não será feito apenas com ações de polícia, 

necessitando de atenção a outras áreas. O Deputado Alan Sanches noticiou o estado de greve 

deflagrado pelos funcionários do Hospital Regional de Santo Antônio de Jesus. Alertou de que as 

informações sobre o pagamento dos quatro meses devidos pelo Governo do Estado não são verídicas 

e que a greve continuará enquanto os débitos não forem sanados. ORDEM DO DIA – O Projeto de 

Lei nº 21.432/2015, de procedência do Poder Executivo, que “Dispõe sobre o procedimento de 

inscrição de créditos não tributários em dívida ativa do Estado da Bahia e disciplina os mecanismos 

de cobrança dos títulos executivos extrajudiciais, e dá outras providências”, foi relatado pelo Deputado 

Vítor Bonfim na 12ª Sessão Extraordinária, no âmbito das Comissões conjuntas, e o parecer aprovado 

com voto contrário dos deputados da Oposição presentes. A matéria recebeu voto em separado do 

Deputado Luciano Ribeiro; e foi discutida pelos Deputados Carlos Geilson, Adolfo Viana, Luciano 

Ribeiro, Fábio Souto e Herzem Gusmão. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental, 

solicitação do Deputado Sandro Régis, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Paulo Rangel, Roberto Carlos, Rogério Andrade e Tom Araújo (04). 
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